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[g] PERGUNTA

Assunto: AlteraçãodofundodepensõesGescartãoautorizadapeloInstitutodeSegurodePortugal

Destinatário:MinistrodeEstadoedasFinanças

Ex.mo Sr.PresidentedaAssembleiada República
, . Considerandoque:

1 - Em 1988forampublicadoso Regulamentode RegaliasSociaise o Acordode Empresada

Portucel,queincluíaumcapítulosobreregaliassociaisecomplementod~reforma.

2 - Entre1993e 2000decorreramosprocessosde integraçãoda PortucelViananaGescartãoe de
reprivatizaçãodestaentidade.

3 - Em2004,forapublicadoo "ContratoConstitutivodo Fundode PensõesGescartão.,cujotexto
incluíaatranscriçãodoRegulamentodeRegaliasSociais,coma descriçãodascondiçõesdeatribuiçãodo
complementodereformae respectivafórmuladecálculo.

4 - Em2005,a PortucelVianapassoua fazerpartedogrupoespanholEuropac.

5 - Em 2006,foi publicadoo Decreto-Lein.O12/2006,de 20 de Janeiro,que visavagarantira
protecçãodosfundosdepensõese,nessemesmoano,o InstitutodeSegurosdePortugal(ISP)autorizou
umaalteraçãoao "ContratoConstitutivodo Fundode PensõesGescartão.,tendoemvistaqueo BPI
Pensõespassassea sera únicaentidadegestoradaquelefundo.

6 - Em2007,O InstitutodeSegurosdePortugalautorizouumaalteraçãoao"ContratoConstitutivodo
Fundode PensõesGescartão.,permitindoa criaçãode dois planosde pensões,diferenciandoos
membrosdo Conselhode Administração,paraquemse mantiveramas cláusulasqueconsagramos
direitosexpressosno Regulamentode RegaliasSociaisde 1988,no Planode Pensõesde Benefício
Definido,e os trabalhadoresda PortucelViana, relativamenteaos quais esta empresaalterou
unilateralmenteas formase montantesde atribuição,definindoum novo Planode Pensõesde
ContribuiçãoDefinida.

7 - Desdeentão,13dos 16trabalhadoresda PortucelVianaquese aposentaramapresentaramacção
judicialcontraa empresa,sendoque todos,à excepçãode um delesporquea acçãoaindacorreos seus
trâmitesno tribunalda relaçãodo Porto,mereceramsentençafavorávelnosTribunaisde P instânciae no
Tribunalda Relaçãodo Porto.

Tendopresenteque:

Nostermosdodispostonoarfo 156°, alínead).daConstituição,é direitodosDeputados«requerere
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obterdoGovernooudosórgãosdequalquerentidadepúblicaoselementos,informaçõese publicações
oficiaisqueconsideremúteisparao exercíciodomandato»;

Nostermosdoarfo155°,nO.3 daConstituiçãoe doarfo12°,no.3 doEstatutodosDeputados,«todas
asentidadespúblicasestãosujeitasaodevergeraldecooperaçãocomos Deputadosnoexercíciodas
suasfunçõesouporcausadelas»;

Nostermpsdodispostonoarfo229°,nO.1 doRegimentodaAssembleiadaRepública,as perguntas
af>feséfilã~~pelosDeputadossãotramitadasporintermédiodoPresidentedaAssembleiada República
comdestinoà entidaderequerida,tendoestao deverde responderconformeo dispostono nO.3 do
mesmopreceito;

Os Deputadosdo CDS-PP,abaixo-assinadosvêmporeste meiorequererao Ministrode Estadoe das
Finanças,porintermédiodeVossaExcelência,nostermose fundamentosqueantecedem,o seguinte:

1 - Porquerazãoo ISPautorizouum.tratamentodiferenciadorelativamenteàs alteraçõesdo fundode

pensõesentremembrosdo ConselhodeAdministraçãoe restantestrabalhadores?

2 - Estáo ISPdispostoa rectificarestasituação?Sesim,em quetermos?

3 - Constaqueo ISPterátomadodecisõessemseter certificadoquetodosos representantesdas
partes,nomeadamenteosrepresentantesdostrabalhadores,estavampresentese habilitadosa participar
nasreuniõesdealteraçãodofundo.Confirmao ISPestefacto?

4 - Competeou não ao ISPregulare acompanhara gestão(mesmofiscalizar)dos fundosde
pensões?

5 - Comqueperiodicidadesãopedidoselementossobrea gestãoá entidadegestora?

6 - Os elementosrecolhidospodemserconsultadospelosinteressadose emcasoafirmativaque
procedimentossãonecessáriospararealizaressasconsultas?

7 - Casonãosejapossívelaos interessadosconsultaros elementosrecolhidosque informaçãolhesé

prestadasobreo seufundo?

Paláciode SãoBento,12deAbrilde 2011.
Deputado(a)s:


